
 
Αθήνα, 4 Σεπτεμβρίου 2020 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 
ΘΕΜΑ: «Για ποιο λόγο φιμώθηκε και παρακάμφθηκε η Βουλή στην έγκριση του αντιπεριβαλλοντικού 
Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων της ΝΔ» 
 
Η αλλεργία της κυβέρνησης της ΝΔ για τις δημοκρατικές και συμμετοχικές διαδικασίες είναι γνωστή. Η πολιτική 
ηγεσία του ΥΠΕΝ έχει κατ’ επανάληψη περιορίσει διαδικασίες διαβούλευσης και συμμετοχής  για την κάλυψη 
της αντιπεριβαλλοντικής πολιτικής της ΝΔ, όπως στο νόμο 4685/2020, στον οποίο εναντιώθηκαν οι 
περιβαλλοντικές ΜΚΟ, και πολλοί επιστημονικοί και κοινωνικοί φορείς.  
Ο περιορισμός της διαβούλευσης αλλά και η φίμωση και απαξίωση της Βουλής επαναλήφθηκε κατά τη 
διαδικασία έγκρισης του Εθνικού Σχεδιασμού Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ). Ένα σημαντικό εργαλείο της 
σύγχρονης κοινωνίας που συνδέεται με το περιβάλλον, την ποιότητα ζωής, την κυκλική οικονομία και την 
ανάπτυξη της χώρας για την επόμενη δεκαετία, τέθηκε σε διαβούλευση εντός Αυγούστου, αγνοώντας το αίτημα 
πολλών παραγωγικών, αυτοδιοικητικών και κοινωνικών φορέων για παράταση της διαβούλευσης.  
Κορωνίδα της αντιδημοκρατικής μεθόδευσης αποτέλεσε η απαξίωση και ο αποκλεισμός της Βουλής από τη 
διαδικασία έγκρισης του ΕΣΔΑ, σε πλήρη αντίθεση με τη διαδικασία του 2015, όταν προ της συνεδρίασης του 
Υπουργικού Συμβουλίου είχαν προηγηθεί δύο συνεδριάσεις στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Προστασίας 
Περιβάλλοντος με ακρόαση φορέων. 
Η ταχεία και χωρίς διαβούλευση έγκριση του ΕΣΔΑ από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 31/8 επιβεβαιώνει ότι 
αποκλειστικός στόχος της κυβέρνησης είναι να δεσμεύσει τη χώρα και την αυτοδιοίκηση στο μονόδρομο της 
καύσης και της ιδιωτικοποίησης στη διαχείριση απορριμμάτων με μεταφορά υψηλού κόστους στους πολίτες 
και τους επαγγελματίες και  υπονόμευση της ανακύκλωσης. 
Επειδή η υποτίμηση των διαδικασιών της Βουλής αποτελεί σοβαρό δημοκρατικό ολίσθημα. 
Επειδή η υποτίμηση της διαβούλευσης και η έγκριση του ΕΣΔΑ από το Υπουργικό Συμβούλιο χωρίς αξιοποίηση 
του δημόσιου διαλόγου υποβαθμίζει το τελικό παραδοτέο και τα συμφέροντα της κοινωνίας και της χώρας και 
δεν προάγει την πρόληψη και την ανακύκλωση  
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Γιατί το ΥΠΕΝ αγνόησε το αίτημα πολλών  φορέων για παράταση της διαβούλευσης και ενέκρινε τον ΕΣΔΑ 

με fast track διαδικασίες από το Υπουργικό Συμβούλιο χωρίς να προηγηθεί συζήτηση αλλά και ακρόαση 
φορέων στη Βουλή; 

2. Με ποιο τρόπο θα γίνει η επίτευξη των στόχων της ΕΕ για την πρόληψη, την επαναχρησιμοποίηση, την 
ανακύκλωση και την κυκλική οικονομία όταν με το νέο ΕΣΔΑ η καύση αποτελεί μονόδρομο διαχείρισης των 
αποβλήτων με μόνο αποτέλεσμα την αύξηση του κόστους για πολίτες και επιχειρήσεις;  
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